



«Урал» не смог зацепить ничью с «Зенитом»

Первый матч – комом

Пётр КАБАНОВ

Футбольный клуб «Урал» провёл свой первый матч на чемпионате России после зимнего перерыва. Принимая на своём поле «Зенит», екатеринбуржцы уступили с минимальным счётом – 0:1.

Не смог порадовать «Урал» 20 365 человек, собравшихся на трибунах Свердловчане, явно истосковавшиеся по футболу, пришли активно поддерживать свою команду. Температура в какой-то момент стала плюс один по Цельсию. Сейчас даже футболисты и тренеры используют термин «весенний футбол». Холодно, тяжёлые поля. Трудно втягиваться в таких условиях в остаток сезона.

Кстати, про поле. За несколько дней до матча появились фото газона на «Екатеринбург Арена». Для начала весны трава выглядела отлично. День матча с трибун, да и по телевизионной картинке, уже не казалось, что газон заслуживает высшей оценки. Тренер гостей Сергей Семак и вовсе поставил троючку. Хотя, с другой стороны, агрономы «Урала» всё же смогли подготовить газон для игры. К примеру, комиссия РФПЛ по допуску футбольных полей не разрешила проводить матч «Арсенал» – ЦСКА в Туле. За три дня до игры поединок спешно перенесли в Грозный.

Возможно, вязкий газон действительно сказался на игре. Команды не показывали высоких скоростей. Наставник «Урала» Дмитрий Парфёнов, вынужденно оставивший без главных лиц атаки (Ильин

перебрал карточек, а Панюков из-за арендного соглашения не мог выступить за свой же клуб), ожидаемо включил в состав Павла Погребняка.

«Зенит» хоть и шёл вперёд на правах лидера, но сильной опасности не создавал, как, впрочем, и «Урал». На 26-й минуте при подаче с углового Погребняк хлестко пробил головой в створ, но мяч на пути нашёл защитника петербуржцев. «Зенит» потом дважды размял «Урал» ударами в створ, а «Урал» отгрызнулся неплохим ударом Димитрова. Казалось, что нулевая ничья логичный исход первого тайма, но в самой концовке иранский форвард гостей Сердар Азмун неожиданно остался совсем один в штрафной и после удачного отскока локвом пробил в ворота – 1:0.

Во втором тайме «Зенит» ещё несколько раз пробовал на прочность вратаря «Урала», но забить так и не сумел. Казалось, что команда может сравнять счёт и зацепить одно очко в матче с лидером чемпионата. Но Дмитрий Парфёнов с заменами почему-то тянул и в итоге сделал всего одну, сменив Бавина на Егорьевича. Использовать Погребняка в атаке не получалось совсем. 35-летнему форварду, который свой последний матч сыграл 18 апреля 2018 года, наверное, было тяжело играть все 90 минут, но заменён он не был.

«Урал» проиграл первый матч после возобновления чемпионата. Следующую игру команда проведёт 7 марта на Кубке России, где примет «Спартак».

«Универсиада – мощный шанс для города»

Евгений Куйвашев считает Всемирные студенческие игры лучшим подарком к юбилею Екатеринбурга

Пётр КАБАНОВ,
Евгений ЯЧМЕНЁВ

В Красноярске, где сейчас в разгаре XXIX Всемирная зимняя Универсиада, состоялось заседание исполнительного комитета Международной федерации студенческого спорта (FISU). На нём Президент России Владимир Путин объявил, что Екатеринбург будет претендовать на проведение летней Универсиады 2023 года, которая как раз должна состояться в год 300-летия столицы Урала.

Глава региона Евгений Куйвашев написал в своём Инстаграме, что подготовка к мероприятию будет совместной с подготовкой к юбилею. «Это историческое решение и мощный шанс для города. Универсиада состоится в год 300-летия Екатеринбурга. В случае успеха мы собираемся принять 200 тысяч гостей из 150 стран, в том числе 12 тысяч спортсменов. Соревнования должны будут пройти на 18 спортивных сооружениях, из которых 13 уже построены, а ещё пять пойдут в ближайшие годы. Это «Арена УТМК», Центр художественной гимнастики, Дворец самбо, Теннисный центр и Дворец водных видов спорта. В случае успеха заявки нам предстоит построить современную деревню Универсиады, здания которой после соревнований будут использоваться Уральским университетом. Запла-



Глава региона Евгений Куйвашев принял участие в заседании исполкома FISU с президентом FISU Олегом Матыцыным (справа) и вице-премьером Правительства РФ Ольгой Голодец

нированы новые транспортные узлы и развязки», – написал губернатор Свердловской области.

Напомним, что ранее Межведомственная комиссия по организации и проведению на территории России международных спортивных соревнований согласовала заявку Екатеринбурга на проведение летней Универсиады-2023. Действительно, у нашего города хорошие шансы на проведение крупного спортивного мероприятия. Тут, конечно, играет роль и тот опыт проведения международных турниров, который Екатеринбург активно приобретает за последнее время. К примеру, «Большой шлем» по дзюдо в этом году пройдёт уже в третий раз, летом 2018-го был командный чемпионат Европы по дзюдо, в 2017-м – чемпионат мира по кикбоксингу карате. В 2019 году будет чемпионат мира по боксу, в 2022-м могут пройти матчи чемпионата мира по волейболу среди мужчин, ну и самое главное – столица Урала отлично приняла матчи чемпионата мира по футболу.

Вопрос с инфраструктурой выходит на первый план. Евгений Куйвашев отметил, что в случае положительного исхода на подготовку планируется потратить несколько десятков миллиардов рублей. Большая часть средств должна поступить из федерального бюджета.

В Екатеринбурге, скажем прямо, есть несколько болевых точек. Пожалуй, самая главная – бассейны, в том числе такие, в которых бы могли соревноваться спортсмены мирового уровня по различным водным видам спорта. Второй момент – художественная гимнастика. Да, выступления могут пройти и в

Дивсе «Уралочка», но он, скорее всего, и так будет чересчур перегружен. В целом Россия уже давно не принимала крупные соревнования по этому виду спорта. Тем более в Екатеринбурге.

Встаёт вопрос и с лёгкой атлетикой. На «Екатеринбург Арена» беговых дорожек сейчас нет. Возможно, при необходимости соревнования могут пройти на «Калининке». По проекту там должны подготовить дорожки, секторы для прыжков в длину, площадки для воркаута. Открыться комплекс должен в 2019 году, но, видимо, в случае проведения Универсиады необходимо будет добавлять места на трибунах.

Строительство спортивных сооружений – это, конечно, важная, но только часть того, что Екатеринбург может получить благодаря Универсиаде. Опыт Казани показал, что подготовка к этим соревнованиям может стать действительно большим прорывом в развитии города. В Екатеринбурге есть масса интересных проектов, для реализации которых недостаточно финансовых возможностей городского и областного бюджетов. И федеральное финансирование станет здесь большим подспорьем. Плюс у нас есть и свой повод готовиться к 2023 году – 300-летний юбилей города.

Окончательное решение о месте проведения летней Универсиады-2023 будет принято в июле 2019 года на заседании исполкома FISU в Неаполе.



Анна Глотова 12 лет, она учится в лицее №100 Екатеринбурга

Юная певица из Екатеринбурга Анна Глотова прошла слепые прослушивания в проекте «Первого канала» «Голос. Дети» и попала в команду Пелагеи.

На проекте Анна талантливо исполнила песню «Let It Be» группы «The Beatles», за что к ней повернулись двое из трёх членов жюри – Пелагея и Валерий Меладзе. Светлана Лобода решила воздержаться, но после того, как и её кресло развернулось, сказала, что сожалеет, что всё-таки не нажала заветную кнопку.

«Интеллигентная такая. Явно человек читает книжки, слушает поэтому правильную музыку и так далее. Всё-таки это всё слышно и видно, чем человек себя наполняет в свободное от сцены время», – отметила Пелагея. Также певица пообещала, что в следующих номерах Анна получит возможность исполнить джазовые композиции.

Нина ГЕОРГИЕВА

«Трубки» сыграет в четвертьфинале с «Енисеем»

Первоуральский «Уральский трубки» занял по итогам регулярного чемпионата Суперлиги по хоккею с мячом шестое место и в первом раунде плей-офф сыграет серию до двух побед с третьей командой лиги – красноярским «Енисеем».

Ситуация на финише сложилась благоприятно для первоуральских «шайтанов». Несмотря на осечку в игре с «Зорким», нашей команде достаточно было выиграть в последнем туре у «Водника», чтобы независимо от результатов других матчей остаться шестыми. Команда Алексея Жеребкова с задачей справилась, обыграв архангелогородцев со счётом 6:3 (3:3). Не случилось хоккеистов «Трубки» даже то, что к 11-й минуте они проигрывали 0:2.

В других четвертьфинальных парах сыграют: «Кузбасс» – «СКА-Нефтяник», «Водник» – «Байкал-Энергия», «Динамо» (Казань) – «Динамо» (Москва), «Трубки», а также все команды, указанные в первом, начнут 5 марта игры на своём поле. 8 марта пройдут игры на полях команд-фаворитов. 9 марта, если понадобится, там же состоятся третьи матчи.

Евгений ЯЧМЕНЁВ

«Автомобилист» в овертайме обыграл «Трактор». Счёт в серии 3:0

Хоккейный клуб «Автомобилист» близок к тому, чтобы впервые в истории пройти первый раунд плей-офф Кубка Гагарина. В минувшие выходные екатеринбуржцы в Челябинске в овертайме обыграли «Трактор» 2:1. Счёт в серии стал 3:0.

Было понятно, что после двух побед в Екатеринбурге «Автомобилисту» в Челябинске придётся непросто: очень хорошо «Трактор» играет на домашнем льду. Так оно и вышло.

В первом периоде шайбы не забросили. Впервые в серии команды не смогли поразить ворота за стартовый отрезок. Зато второй период сразу начался с забитой шайбы: на 21-й минуте Кристиан Томас огорчил Любу Коваржа. Счёт – 1:0.

Увы, совсем не клеилась игра у «Автомобилиста». Не получалось ни переиграть защиту, ни реализовать большинство. Как итог – второй период полностью остаётся за челябинцами.

«Шоферы» смогли сравнять счёт лишь на 43-й минуте (Андрей Обидин). До конца третьего отрезка шайбы зрители не увидели. Овертайм, который, напомним, в плей-офф играется до забитой шайбы, закончился на первой же минуте – Вячеслав Литовченко с подачи Секстона поразил ворота «Трактора».

Четвёртый матч команды сыграли вчера, 4 марта. Поединок завершился уже после подписание номера газеты в печать. В случае победы «Автомобилист» попадет в следующую стадию, где ему предстоит сыграть с омским «Авангардом», который в своей паре выбыл из гонки чемпионатов казанский «Ак Барс» – прошлогоднего обладателя Кубка Гагарина. Если же «Трактор» выиграет, то серия переедет обратно в Екатеринбург: следующий матч будет сыгран 6 марта.

Пётр КАБАНОВ

Зимнее окно в Европу прорубили на горе Белой в Нижнем Тагиле

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Свердловская область оправдала свой статус лучшего моторегиона России. На этот раз не только спортивными результатами, но и успешным участием в международном эксперименте.

Горнолыжный комплекс «Гора Белая» в окрестностях Нижнего Тагила стал местом проведения первого в истории Кубка Европы по сноубайк-кроссу – дисциплине мотоспорта, которая совсем недавно получила официальный статус и сейчас набирает популярность во многих странах, в том числе и в России. В нашей стране сноубайк-кросс зародился в Южно-Сахалинске, а в последнее время на роль центра этого зрелищного вида спорта претендует и Свердловская область.

Поспорить за первый в истории официальный международный трофей на «Гору Белую» приехали тридцать гонщиков из девяти стран – России, Германии, Испании, Польши, Латвии, Литвы, Казахстана, Белоруссии и Украины. В сноубайк-кроссе по большому счёту все они только осваиваются, но в других дисциплинах мотоспорта многие имеют довольно громкое имя. Как, например, испанец Альфредо Гомес – многократный победитель соревнований в классе «эндуро» (мотогики по бездорожью). На вопрос журналиста «Областная» – как жителя солнечного Мадрида занесло на далёкий Урал и как ему наша зима, Альфредо объяснил просто: «Мне предложили поучаствовать, на что я ответил – «Почему нет?» К то-



Дисциплина новая, а задачи всё те же – заставить соперника ошибиться и воспользоваться своим шансом

му же я уже раньше бывал в Южно-Сахалинске, после него можно сказать, что Нижний Тагил не так уж далеко от Мадрида. У нас в Испании снег тоже есть, но, конечно, не так много, как на Урале». Регламент простой – два заезда по двадцать кругов плюс два круга. После первого лирировал представитель свердловского Центра технических видов спорта Тимур Муратов, другой наш представитель – Антон Пестов занимал перспективную для штурма пьедестала четвертую позицию. Причём Тимур даже по манере езды отличался от остальных – к огорчению фоторепортеров он преодолел все трамплины по низкой, совершенно нефактной, но очень эффективной траектории. Что во многом и помогло ему возглавить первый заезд.

К сожалению, в ходе второго заезда Муратов сошёл с дистанции из-за поломки своего сноубайка. Зато 18-летний Антон Пестов своим шансом воспользовался и финишировал вторым не только во втором заезде, но и в общем зачёте. Победа в итоге досталась Артёму Юрчуку из Южно-Сахалинска, бронза у представителя Латвии Томаса Мауцка.

Могло получиться лучше, но первый заезд был неудачным, – прокомментировал для «Областной газеты» свой результат Антон Пестов. – Тем более что с последних мест очень тяжело выбраться – перед глазами снежная пыль от впереди идущих байков, и просто ничего не видно, едешь практически вслепую. Вместе с мужчинами соревновались и девушки – украинка Светлана Бара-



Антон Пестов всего полтора года назад начал осваивать сноубайк, но вошёл в историю как первый серебряный призёр Кубка Европы

нова и Мария Шильдина из Твери. – Спорт у меня в детстве – сначала это были танцы, потом велоспорт, сейчас сноубайк, – рассказала знаящая первое место Светлана Баранова. – В мотокросс приходил с четырёх-пяти лет, а сноубайк – новая дисциплина, здесь сейчас можно себя проявить в любом возрасте. Мои дорогие мужчины мне говорят: «Делай всё сама, во время гонки никто помочь не будет». Так что я и борщ могу сварить и масло поменять.

Одним из самых внимательных наблюдателей за всем происходящим был человек, выполняющий функцию, нечасто встречающуюся на большинстве соревнований – исполнительный комиссар международного жюри Кубка Европы Владимир Яковенко,

приехавший в Нижний Тагил из Калининграда. Но, как поясняет Владимир Юрьевич корреспонденту «ОГ», для международного мотоспорта, особенно в Европе, его коллеги работают очень давно: – В первую очередь, моя задача заключается в том, чтобы в ходе соревнований по мотоспорту не было загрязнения окружающей среды, чтобы технический организатор соблюдал требования мирового экологического кодекса. Сюда входит много позиций, вплоть до обеспечения туалетами. В таком уникальном месте, как Нижний Тагил, сейчас пишется история нового вида спорта, учатся не только участники, но и организаторы. По большому счёту справились хорошо. Есть некоторые недочёты, но мы их об-



В телефонах уральских болельщиц останутся фото на память с испанцем Альфредо Гомесом

судим и, уверен, в будущем устраним.

Вице-президент Европейского подразделения Международной мотоциклетной федерации Питер Хансен, подводя итоги Кубка мира, заявил, что он очень доволен проведённым на горе Белой экспериментом. В будущем соревнования по сноубайк-кроссу скорее всего станут многоэтапными и получат статус уже чемпионата мира.

Работа над ошибками будет, без всякого сомнения, проведена тщательнейшая, но о чём сейчас хотелось бы сказать, так это о необходимости в будущем установке зрительских трибун. Иначе даже с той позиции, где располагались люди, имеющие всевозможные аккредитационные карточки, видно было совсем немного, большинство же зрителей наблюдало за перипетиями гонок по трансляции на большом экране. Как заметил тот же Владимир Яковенко, вопрос с трибунами сложный, но решаемый. Будем надеяться, что всё получится.



Вчера в министерстве физической культуры и спорта СО состоялся торжественный приём в честь спортсменов, которые уезжают в составе российской сборной в Абу-Даби на Всемирные игры специальной Олимпиады. Наш регион в составе российской команды представляют Даша Алиева (Екатеринбург), вошедшая в женскую сборную по футболу, Антон Упоров (третьей справа) пауэрлифтинг из Камышлова и Даниил Чибирев (четвёртый справа), пловец из Серова. Сегодня утром атлеты уже улетели в Москву на установочные сборы. Всемирные игры специальной Олимпиады пройдут с 8 по 22 марта

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (19857)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (19856)
● полная версия на 12 месяцев (73813, 73816)
● полная версия на 6 месяцев (53802, 13110)
● социальная версия на 12 месяцев (63659)
для предприятий Екатеринбург – интернет-магазин: <http://uralpress.sar.ru>
Подписное агентство Почты России: <https://podpiska.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта – og@oblgazeta.ru
Отдел подписки – podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы – reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров – job@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приймы – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Березовская типография» 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Связь 554
Расширенная социальная версия – 10 425,
полная версия – 11 188
Всего – 11 613

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.